



Podgorica, 11. jun, 2009. godine

VDT NE SMIJE DA IGNORIŠE ZAKON

Centar za građansko obrazovanje (CGO) mjesecima ne može da dobije od Vrhovnog državnog tužioca Ranke Čarapić informacije o određenim aspektima rada VDT-a i sa žaljenjem konstatuje da VDT ne poštuje postojeći zakonski okvir po kojem te informacije treba učiniti javnim.

Podsjećanja radi, CGO je tražio informaciju o broju ljudi u tužilaštvu zaposlenih na poslovima praćenja štampanih i elektronskih medija, te koji štampani i elektronski mediji se prate i koliko je sredstva izdvojeno iz budžeta tužilaštva za te poslove; zatim broj građana koji su, na osnovu datih izjava u medijima, pozvani da da izjavu u tužilaštvu u 2006, 2007, 2008 i 2009.godini. Takođe smo postavili pitanje da li je gospođa Čarapić pročitala knjigu Momira Bulatovića „Pravila ćutanja” i da li je ona ili neko od njenih prethodnika pozvao Momira Bulatovića da da izjavu u Tužilaštvu, kao i da li je pročitala knjigu Miše Glenija „McMafija” i da li ima namjeru da gospodina Glenija pozove u tužilaštvo da da izjavu o navodima iz knjige, zatim da li je pozvala kolege iz italijanskog pravosuđa u potrazi za informacijama o slučaju u kojem je optuženi i premijer. Dalje smo tražili informacije o tome koje radnje je Tužilaštvo preduzelo u slučaju nezakonitog praćenja, prisluškivanja i prijetnji istraživaču kršenja ljudskih prava Aleksandru Saši Zekoviću, kao i da li je u slučaju Aleksandra Saše Zekovića bilo ko iz Tužilaštva pozivao gospodina Veselina Veljovića i njegovog tjelohranitelja koji su bili označeni kao nalogodavci i izvršioci prijetnji u našoj javnosti. Od Tužilaštva smo tražili i informacija radnjama koje je Tužilaštvo do sada preduzelo u slučaju *Avala* i *Zavala*, kao i da li se Tužilaštvo bavilo prijavama povodom korupcije i zloupotrebe službenog položaja u obrazovanju i odgovarajućim obrazovnim inspekcijским službama. Posebno pitanje se ticalo informacije da li je Tužilaštvo ispitivalo slučaj jednogodišnjeg A.B. iz Nikšića zbog osnovane sumnje da je u konkretnom slučaju počinjeno više krivičnih djela, posebno ubistvo ili nehatno lišenje života, izlaganje opasnosti usljed čega je nastupila smrt ostavljenog lica ili napuštanje nemoćnog lica uslijed čega je nastupila smrt istog i zašto do danas nije moguće doći do bilo kakve informacije o tom slučaju i pored više upućenih urgencija. Na kraju, CGO je tražio informaciju o tome što Tužilaštvo preuzima na provjeri javnih navoda o postojanju političkih pritisaka na zaposlene u crnogorskim prosvjetnim ustanovama?

Naime, predmetni zahtjev je poslat više puta faksom i uredno predat na pisarnicu Vrhovnog državnog tužioca 10.03.2009.godine, nakon čega je uslijedio poziv iz



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Tužilaštva i objašnjenje da su u velikim obavezama zbog povećanog obima posla te da će na zahtjev odgovoriti ali da im treba više vremena kako bi prikupili tražene informacije. Takođe, CGO je VDT-u poslao i zahtjev za postupanje po ponovljenom zahtjevu od 25.03.2009. godine, na koje nije bilo odgovora, već tri puna mjeseca, što svakako prevazilazi sve zakonske okvire, ali i razumijevanje da nije moguće prikupiti tražene informacije.

Nedopustivo je da VDT, koji treba da bude jedan od glavnih promotera poštovanja zakona, krši zakon jer to urušava i samu instituciju VDT-a. Dalje, imajući u vidu da su neke radnje VDT-a potakle u javnosti sumnju u politički uticaj na rad VDT-a (primjer prof. Milana Popovića koji je po hitnoj proceduri kojom je prekinuto njegovo predavanje pozvan da da iskaz o navodima iz autorske kolumne), dodatna je odgovornost na VDT-u da pokaže da je u službi građana i da na svaku prijavu, predstavku, zahtjev kojim se traže informacije, koje mogu biti od javnog interesa, u skladu sa svojim nadležnostima i u skladu sa zakonom pruži javnosti jasne odgovore.

Nepostupanje po Zakonu o slobodnom pristupu informacijama ne doprinosi kredibilitetu institucije na čijem je čelu gospođa Čarapić i otvara prostor za stav da ista ignoriše zakon te da VDT nije transparentna institucija niti da radi u skladu sa zakonskim okvirom.

CGO je prinuđen da uporijebi sva pravna sredstva kojima će ostvariti svoja zakonska prava i dobiti tražene odgovore, te iskreno izražavamo žaljenje što se ovim putem mora dati predstavka javnosti o nepostupanju ovog organa.

Snežana Kaluđerović,

Pravna savjetnica